从产品"出海"到项目和服务"出海"

广交会上,宁波外贸人标出新风向

10月15日至19日,第138届中国进出口商品交易会(广交会)一期在广州琶洲国际会展中心举办。作为中国外贸的"晴雨表",每年的广交会都是展示中国制造、创新、品牌硬核实力的开放窗口。

在本届广交会上,宁波外贸"天团"共有超1600家企业参展,展位数量超过4300个,占全部展位数的5.9%,规模在全国交易团中名列前茅。参展首日,数以万计的宁波外贸人收获如何?他们秀出的产品有何亮点?



记者 严瑾 摄

▶月立集团邀请造型师用热
风机吹发。 受访对象供图

"广交天下友"

 不少感兴趣的东南亚客户。

近年来,新兴市场已成为广交会最大的"客源地"。从第137 届广交会的数据看,到场的28.9 万名外商中,共建"一带一路"国家客商占比达64.9%。在地缘政治局势变幻、贸易保护主义抬头的当下,"广交天下友"不失为"多条腿走路"的办法。

"今天,我们意外收获了一位'新的老朋友'。"月立集团营销总监厉力众卖了个关子,"这是一位中东欧客商,来到我们展位后,发现他20年前对接过的业务经理

还在这工作!他一边感叹'世界真小',一边加深对我们的信任——公司的团队如此稳定,而产品创新力早已今非昔比。"

每年秋季广交会的"晴雨", 都是来年上半年外贸规模的"风 向标"。期待宁波外贸人抢抓新 兴市场的机遇,保持"稳中有进" 的定力。

品质宁波,智造创新

历经60余载的广交会,一直与中国外贸同频共振。今年,在人工智能赋能千行百业的背景下,广交会也标出"向新""向智""向绿"的风向——首设智慧医疗专区,现场展示智慧产品超35万件,更有具身机器人、机器狗轮番上阵……这些"新质生产力"的注入,宣告着中国制造正摆脱劳动密集型的刻板印象,为全球市场贡献"中国智慧"。

在此背景下,宁波交易团顺势打出"品质宁波,智造创新"的全新Slogan(标语),服务全球消费者美好生活。

在月立集团的展位,一位 "Tony老师"正用公司新推出的 热风机,为工作人员的头发"凹造型"。这款新品自带高转速马达, 在配置不同的头部件后,无需任何护发喷雾就能在吹干头发之际,为不同消费者"梳"出新发型。 "在美国,我们的热风机产品销量已超过传统的电吹风,相信这股趋势也会蔓延到欧洲。"厉力众说,"以前,我们中国企业只是市场的追随者;现在,我们通过用户思维,对产品的外观、设计、功能做创新,不断带来'美丽和惊喜',甚至开始引领海外的美发新潮流。"

更有一批宁波企业踏上 "next level",让新能源、新基建 造福共建"一带一路"国家,以行 动诠释人类命运共同体的意义。

本届广交会上,盛威国际控股集团有一款色彩酷炫的展示柜成功"出圈"。该公司资深总裁王磊说,他们本想靠它吸引眼球,让客户关注里面盛放的50多款通讯设备,"不料外商们想要'all in',把展示柜和设备一起盘下,我们便以2000多美元/件的价格发货。"

这款展示柜的"走红"背后,

恰是盛威国际从销售保险箱等传统的钣金件,向输出"一条龙"解决方案转型升级的缩影——"眼下,许多共建'一带一路'国家正掀起数据中心建设的热潮。我们不仅能提供通讯设备,还能承接方案设计、生产制造、安装售后等全链条服务。我们今天遇到了来自肯尼亚、阿富汗等地的客商,都希望这份'中国技术'能赋能当地的'数字基建'。"

与此同时,来自宁波的光伏和储能产品也在广交会上"圈粉",为"缺电少电"的亚非拉国家送上"光明"。本届广交会的305家新能源企业中,就有锦浪科技、欧达光电、尤利卡太阳能等16家宁波企业。

从产品"出海"到项目和服务 "出海",或许是未来更多宁波外 贸人"牵手"世界的方式。

记者 严瑾 通讯员 张阳松

宁波机场"最忙航线" 最近为啥 天天都有宽体机?

第138届"广交会"于10月15日至11月4日分三期在广州举办。连日来,在宁波栎社国际机场的跑道上,随着梦想客机787、双发宽体客机777等机型频繁起降,宁波往返广州航线也迎来了一年中最繁忙的时刻。

作为宁波机场当之无愧的"最忙航线",宁波往返广州航线主打就是一个"拼":全天往返26架次,每天超4000人次在空中高密度穿梭,宁波飞广州最早7:25起飞,最晚10:00起飞;从广州回宁波每天早班更是在清晨6:40就能起飞,上午9:00前就能赶回宁波。

宁波往返大湾区另一条重要航线是 宁波飞深圳航线,日均也达到了往返16 架次。此外,10月26日起,宁波机场还 将陆续恢复、新增宁波往返佛山、惠州等 大湾区航线。

广交会期间这条航线有多火?南方航空宁波营业部相关负责人告诉记者,广交会期间,仅南航一个航司今年就在宁波至广州、深圳航线上,日均投入客位数超过2300个,目前预订情况接近满座。对此,他们就将部分热门时段航班改为787、777等宽体大客机来执飞,像波音777一架飞机就能提供352个座位,相当于2架日常使用的中型机载客量。

同时,宽体客机还能实现全机wifi 无线上网,满足商务旅客办公通信需求。

另据介绍,目前,宁波旅客往返广州 可享受"甬穗快线"服务:旅客可优先享 受值机柜台、安检通道、便捷登机、便捷 行李提取等便利,购买南航机票符合舱 位条件旅客,还可以享免费变更至同航 段航班,或指定机场换乘等更加灵活的 出行权益。

此外,10月26日,中国民航将迎来 航班换季,不少航线的进出港时刻可能 会有调整,旅客一定随时关注最新的航 班时刻,以免耽误行程。

还有一点需要提醒的是:9月16日起,宁波机场国内无托运行李航班值机 截载时间缩短至计划起飞前25分钟。同时,目前宁波机场采取双航站楼运行,出 发前请看清航班运营的航站楼,如果选 择乘坐地铁到机场乘机,那么前往T1航 站楼要比前往T2航站楼多预留10分钟。

记者 范洪 王嘉彬 通讯员 蒋钦卿 戴如娟

